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Vážení priatelia – Šoporňania

Koniec leta nám každoročne prináša ko­
niec prázdnin, ale aj začiatok nového škol­
ského roku. Preto sme privítali žiakov v  škole, 
osobitne prváčikov, pre ktorých začala nová 
etapa života.  

Tento rok je však špecifický o tom, že 
nás čakajú 30.09. aj voľby, kde rozhodneme  
 tom, kto bude riadiť naše krásne Slovensko 
nasledujúce štyri roky, aké bude zloženie 
parlamentu, aká bude vláda, ktorá priamo 
ovplyvní naše životy, našu životnú úroveň, 
naše mestá a obce. Všetko je v našich ru­
kách a ako si zvolíme, tak sa budeme mať. 

Slováci sú národ rozumný a verím, že 
po 30 rokoch samostatnosti sa poučili. 

 
V histórii sme mali všelijaké vlády, zažili 
sme „perfektných“ ľavicových aj pravico­
vých politikov, prežili sme rôzne kauzy, 
krízy a udalosti, ktoré ovplyvňovali naše 
životy a tu sa ukázali schopnosti premiérov 
a ministrov. Niekedy sa nám až rozum za­
stavoval, čo všetko dokázali z pozície moci. 
Väčšinou uzavretí vo svojich bublinách, 
odtrhnutí od reality plodili jednu „perlu“ za 
druhou a dopady neschopnosti a nekom­
petentnosti sme zažívali v reálnom živote. 

Nie nadarmo sa hovorí, daj človeku 
moc a on ukáže svoju pravú tvár.

Ale toto všetko je už história. Nezabú­
dajme na ňu, lebo sa nám vráti.

Aby bolo lepšie, tak treba prísť voliť, ale 
rozvážne, nie pod emóciami, nie pod hne­
vom. Nedajme sa strhnúť rozhnevaným da­
vom, nedajme sa ovplyvniť zmanipulova­
nými médiami a prieskumami, nenaleťme 
sľubom mladíckej nerozvážnosti, to môže 

znovu skončiť hókusmi – pokusmi. Nerob­
me si z volieb srandu, ani nehoďme svoj 
hlas strane, ktorá nemá šancu byť v parla­
mente, alebo je len tak tak na hrane zvoli­
teľnosti.  Riskujeme, že náš hlas skončí v koši  
a naša voľba pomôže inému.

Zamyslime sa, dôkladne si zváž-
me, kto čo ponúka, ako sa správa, 
čo môžeme od nich čakať. Slováci sa 
mali najlepšie, keď sa riadili „starým 
sedliackym rozumom“. Skúsenosti  
a šediny boli vždy to správne, múdrosti 
starých materí a starých otcov nám naj-
lepšie poradili. 

Preto prajem nám všetkým, aby sme si 
zvolili takú vládu, ktorá bude vážne myslieť 
na všetkých ľudí, mladých či starých, bude 
rozumná a zodpovedná voči Slovenskému 
národu, bude si ctiť našu samostatnosť  
a hlavne bude chrániť slovenské hodnoty, 
pomáhať našim obyvateľom a brániť našu 
slobodu. Slováci si konečne zaslúžia silný 
štát, ktorý bude slúžiť každému jednému  
z nás od narodenia až po dôstojnú starobu.  

Prajem Vám rozvážnu, rozumnú  
a zodpovednú voľbu, aby aj na Sloven-
sku bola vláda pre ľudí.

Ako to však skutočne bude, zistíme 
až po voľbách. Ale nech to dopadne ako­
koľvek, tak to treba rešpektovať. Voľby sú 
slobodné a demokratické, každý z nás má 
právo výberu a tak je to správne.  Tak ako si 
ľudia zvolia, tak budeme žiť. Preto všetkým 
prajem hlavne veľa zdravia, šťastia, lásky, 
radosti v rodine, osobných a pracovných 
úspechov. Prajem Vám, aby ste sa mali zo 
dňa na deň lepšie a lepšie. 

	              Mgr. Adrián Macho, starosta obce
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Prázdniny  sa skončili  
a začal  sa nový školský rok. 
Zúčastnil som sa  jeho otvo­
renia v našej škole. Vedenie 
školy mi dalo pri tejto akcii 
čestné miesto s možnosťou 
sa aj prihovoriť a tiež ma po­
zvali na  nakuknutie do pr­
váckych tried, kde pani ria­
diteľka a pán starosta zvlášť 
pozdravili  nových žiakov . 
Pán starosta pri tejto príle­
žitosti zaviedol peknú novú 
tradíciu. Priniesol každému 
prvákovi knihu rozprávok,  
v ktorej sú zároveň aj foto­
grafie spolužiakov, aby si 
pamätali, akí boli a s kým 
začínali tú deväťročnú púť 
základným vzdelaním. Bolo 
to spojené aj s úsmevným 
príbehom. Keď pani ria­
diteľka predstavovala  ich 
prvú pani učiteľku, hovo­
rila to milými slovami, aká 
je dobrá a milá a ako sa na 
nich teší  a či sa aj oni na ňu 
tešia, aby  to povedali. Milá 
atmosféra, rodičia za lavi­
cami sa usmievali  a všetci 
sme čakali reakciu, keď do 
ticha zahlási jeden chlapec, 
že jeho starší brat povedal, 
že ich pani učiteľka je zlá. 
No, to zaznelo ako blesk z 
jasného neba. Reakcia nás 
starších bola - malé prekva­
penie a úsmev.  Nebrali sme 
to vážne. Pani učiteľka je na­
ozaj dobrá a teší sa na deti 
a bude k nim pristupovať s 
nežnosťou mamy. Aj mamy 
niekedy musia napomínať 
deti, ktorým sa to nepáči a 
trucujú. Aj pani učiteľky musia na chyby upozorňovať a nedbalosť 
potrestať zlou známkou a potom sú akože zlé. Pani učiteľka to zobra­
la s úsmevom, priam s humorom. Veď ona im dokáže, že je dobrá, ale 
aj spravodlivá. A to je tiež dobré.

 Škola je  fenomén, ktorý sa týka nielen detí, učiteľov, zria­
ďovateľov škôl,  rodičov, vychovávateľov...ale celej spoločnosti.  
Aj tých, čo už nemajú so školou priamo nič spoločné.  Iba  nero­
zumný alebo ľahostajný človek povie, že jeho už táto oblasť života  
v spoločnosti nezaujíma. Výchova novej generácie je podstat­
nou stránkou života v spoločnosti a spolu s výchovou v rodine, sa  
v škole rozhoduje o smerovaní k jej  úspechu. A nielen eko­
nomickému. Škola je vážna vec. Ide v nej nielen o vzdelanie.  
Je priestorom, ktorý vplýva na formovanie charakteru, čiže mrav­
nú hodnotu človeka. Ak táto bude chýbať, tak nielen neschopnosti  
nedbalých, ale aj schopnosti usilovných budú slúžiť na dôkladnej­

šie ničenie hodnôt, ktoré za 
cenu aj veľkých obetí budo­
vali predchádzajúce gene­
rácie. Vrcholom sú vojnové 
konflikty, ktorých nie je málo 
na našej planéte a nechýba 
veľa, aby sa to zvrtlo na 3. sve­
tovú. O tom, koľko je napätí  
a ubližovania zneužitím ve­
domostí  a iných schopností 
aj v užšom rozsahu, by mohol 
hovoriť každý z nás. Škola učí 
tak, že odovzdáva vedomosti  
a skúsenosti  od predchodcov  
a zároveň pozýva aj na  odváž­
nu cestu budovať ďalšie po­
schodie na  postavenom zákla­
de. A ide vždy o to, že budovať 
možno iba s dobrým materiá­
lom. Aj spoločnosť môže rásť 
iba s pozitívnymi hodnotami. 
To sú zákonitosti, ktoré sú 
dané a nemenné. Ak by niek­
to chcel stavať tak, že nebude 
rešpektovať dané zákony sta­
tiky, tak postaví nebezpečnú 
zrúcaninu, dom na piesku. Prí­
rodné zákony nemožno tvoriť, 
iba objavovať a rešpektovať. 
Funguje podľa nich materi­
álny vesmír i živočíšna ríša. 
A kto to nerešpektuje, pone­
sie následky.  Sú to následky 
nerozumnosti a pýchy, nie 
nejakej osobnej pomsty. Tak 
to bolo vždy, keď sa niekto 
chcel a aj bude chcieť hrať na 
stvoriteľa. Pokora a rešpekt 
pred prírodou a jej Tvor­
com sú prejavom múdrosti 
i keď ho pomenujeme inak 
ako kresťanská tradícia, lebo 
sú to hodnoty univerzálne.  
A logicky sa to týka aj  pri­

rodzených zákonov osobného  ľudského života  i spoločnosti  
a jeho mravných hodnôt. Sú rovnako dané. Je veľkou chybou, ak  
ich niekto nazve zastaraným stereotypom, chce  zrušiť a nahra­
diť novými. Postaví, obrazne povedané, tiež dom na piesku, bez 
základov, ktorých zákony sú dané.  To je smutný príbeh ideológií. 
Idú za svojimi výmyslami bez toho, aby poznali cieľ. Ani nemô­
žu, lebo tam nie je.   Je dobré, ak škola popri budovaní vedomostí 
formuje v správnom  duchu  aj srdce žiaka. A preto každému musí 
záležať na tom, aby občianske zákony našej spoločnosti napo­
máhali tomuto dielu. O tom môže a  má rozhodovať každý z nás.  
Aj sa k tomu koncom mesiaca blíži príležitosť.

Radosť z jesennej úrody i z osobných rozhodnutí praje 
duchovný farnosti Libor Škriputa

PRÁZDNINY SA SKONČILI A IDEME ĎALEJ
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VOĽBY DO  
NÁRODNEJ RADY  
SLOVENSKEJ  
REPUBLIKY

OCENENÍ

V sobotu 30. septembra 2023 od 7:00 do 22:00 
hod.  sa uskutočnia na Slovensku voľby do Národnej 
rady Slovenskej republiky (NR SR). 

Tu rozhodneme o tom, ako bude vyzerať nová vláda, kto bude 
riadiť naše životy ďalšie štyri roky, aké strany zasadnú do parlament­
ných lavíc a kto bude poslancom v NR SR.

U nás v obci sú určené tri volebné okrsky, ktoré sú 
tradične v triedach v budove Základnej školy s ma-
terskou školou v Šoporni rozdelené podľa súpisné-
ho čísla.

1. volebný okrsok – súpisné číslo č. 1 – 640,
2. volebný okrsok – súpisné číslo č. 641 – 1175, 
3. volebný okrsok – súpisné číslo č. 1176 - 1680 a časť 
obce – Štrkovec.

Po príchode do volebnej miestnosti je volič povinný preukázať sa 
platným dokladom totožnosti – občianskym preukazom. 
V prípade voľby mimo trvalého bydliska, musí volič predložiť aj 
voličský preukaz.  

Po registrácii dostanete hlasovacie lístky všetkých 24 politických 
strán a hnutí a jednej koalície. 
Po príchode za hlasovaciu plentu vyberiete jeden hlasovací lístok 
konkrétnej politickej strany alebo koalície a môžete (ale nemusíte) 
zakrúžkovať od jedného do maximálne štyroch preferovaných kan­
didátov. Krúžkujete poradové číslo kandidáta, nie meno. Potom hla­
sovací lístok vložíte do obálky a obálku vhodíte do volebnej urny. 
Ak zakrúžkujete viac ako štyroch kandidátov, tak sa na krúžky ne­
prihliada, ale hlas politickej strany alebo koalície je platný. 
Ak sa pomýlite pri krúžkovaní kandidátov, môžete požiadať o nový 
hlasovací lístok. Nesprávny hlasovací lístok však musíte odovzdať – 
vhodiť do schránky určenej na nepoužité hlasovacie lístky.
Nepoužité hlasovacie lístky dáte do schránky určenej na nepoužité 
hlasovacie lístky.
Právo voliť majú aj tí, ktorí musia v deň volieb zostať doma pre 
zdravotné či iné závažné problémy. 
O hlasovanie mimo volebnej miestnosti (voľbu do prenosnej voleb­
nej urny) treba požiadať obec a v deň konania volieb príslušnú okrs­
kovú komisiu (stačí telefonicky). V deň volieb prídu za voličom dvaja 
členovia okrskovej volebnej komisie s prenosnou volebnou urnou  
a umožnia voličovi odvoliť. 

Alena Švecová, zapisovateľka okrskovej volebnej komisie

Dňa 23.6.2023 sa uskutočnilo tradičné spoločné stretnutie pod­
nikateľských subjektov, organizácií a priateľov našej obce v sále Kul­
túrneho domu. Pri tomto stretnutí vznikla nová tradícia oceňovania 
občanov, ktorí sa aktíve zapájajú alebo zapájali do života našej obce. 

Slávnostné popoludnie prítomným spríjemnil pekný kultúrny 
program. Dúfame a veríme, že všetci zúčastnení prežili príjemné po­
poludnie. Na záver všetkým patrí ešte jedno veľké ĎAKUJEME. 

Tento rok boli Plaketou obce Šoporňa  ocenení:
Anton Rojka, Aladár Lipovský, Karol Haberland, Jozef Gála.

Ďakovným listom boli ocenení:
PaedDr. Miloš Kabát Milan Kubala 
Jozef Lipovský Štefan Lipovský 
Alex Sitár Daniela Hercegová 
Oľga Švecová Mgr. Jana Blahová 
Doc. DrSc. Ružena Čižmáriková Marián Póša 
Hermína Lávková Mária Lipovská 
Branislav Lipovský Mária Kundalová
Ing. Veronika Dúczová, RSc. RNDr. Marianna Straková
Jozefa Juríčková
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Nový školský rok
Čas letných prázdnin sa  dňom 4. septembra defini­

tívne skončil a my sme sa po tomto krásnom čase znova 
stretli  na slávnostnom otvorení nového školského roka 
2023/2024. Veríme, že každý z vás mal možnosť užiť si 
radostné chvíle v kruhu najbližších, oddýchnuť si od 
školských povinností a načerpať nové sily pre úspešné 
zvládnutie úloh v novom školskom roku. Počnúc 4. sep­
tembrom sa pomalý a pokojný rytmus prázdnin skončil 
a vystriedalo ho pracovné tempo učiteľov aj žiakov.

V prvom rade sme s radosťou privítali našich prváči­
kov.  Okolo seba mali svojich nových spolužiakov. Priví­
tali sme ich v školskej rodine! Začali novú etapu svojho 
života. Je to pre nich veľká zmena, väčšina z nich je iste 
plná očakávaní, možno i obáv z nového, nepoznaného. 
Nezabudol na nich ani pán starosta Mgr. Adrián Macho, 
ktorý práve pri týchto prváčikoch zaviedol novú tra­
díciu – venoval im Knihu rozprávok. V knihe nájdu  aj 
fotografie všetkých spolužiakov, s ktorými začínajú pl­
niť povinnú školskú dochádzku. Určite v nej budú radi 
listovať aj po rokoch, aby si zaspomínali ...

V našej škole sa bude v tomto školskom roku vzde­
lávať  311 žiakov . Pedagogický zbor tvorí 22 učiteľov, 
4 vychovávateľky v ŠKD, 1 školský špeciálny pedagóg, 
1 školský psychológ a 5 pedagogických asistentiek. Do 
MŠ nastúpilo 118 detí, ktoré bude učiť 10 pani učiteliek 
v piatich triedach. O chod školy sa stará 17 nepedago­
gických zamestnancov. 

Tento školský rok nás čaká milá udalosť. Pripomenie­
me si 50. výročie  jej otvorenia.

Vedenie školy želá škôlkarom, žiakom ale aj učiteľom 
a rodičom úspešný štart do nového školského roka, 
veľa trpezlivosti a chuti do učenia!

                                                                       PaedDr. Eva Kabrhelová

Šopornianske 
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VESELÉ HODY 
V našej obci i v jej okolí sa od­

dávna zachováva dobrý chýr o šo­
pornianskych hodoch. V ostatných 
rokoch nadobudli naše hody novú 
podobu a prispôsobili sa potre­
bám dnešného človeka. Okrem 
tradičných kolotočov a stánkov  
s púťovým tovarom sú hody spes­
trené vystúpeniami jednotlivcov  
a skupín známych v celom Sloven­
sku. Aj keď sme túto novinku prijí­
mali s istými obavami, ukázalo sa, 
že program hodov sa páči nielen 
nám Šoporňanom, ale aj ľuďom  
z okolitých obcí a miest.   Dokazujú 
to autá zaparkované po uliciach 
Šoporne v čase večerných hlav­
ných programov a tiež aj množ­
stvo predaných vstupeniek pre 
Šoporňanov.

V ostatných rokoch sa akoby 
tradične na naše hody rozprší. 
Spomíname si na hody spred pia­
tich rokov, keď silný vietor po­
prehadzoval stánky a program 
sa v ten deň vôbec nekonal. Aj 
tohtoročné hody neostali nič dlž­
né svojej niekoľkoročnej povesti  
a opäť sa rozpršalo. Avšak len ťaž­
ko hľadať v pamäti hody, kedy pr­
šalo celé štyri hodové dni, tak ako 
v tomto roku. Ukázalo sa však, že 
túžba po dobrej zábave a hodovej 
pohode je mocnejšia ako rozmary 
počasia a ľudia, hlavne mladí ľudia, 
si program užívali plným priehrštím.

Už v piatok rozprúdila dobrú 
náladu hudobná skupina Slniečko 
a po nej spevák Ego. Mládež, ale aj 
postarší návštevníci si užívali dis­
kotéku, ktorú realizoval Šoporňa­
nom dobre známy DJ Huxo-Peťo  
Hučko. V sobotu pobavili výbor­
ným vystúpením svojich divákov 
Tiktaci a populárna speváčka Kris­

tína. Diskotéka bola spestrená tra­
dičným ohňostrojom. Nedeľa sa 
začala slávnostnou svätou omšou 
v našom kostole a podvečer patril 
predovšetkým našim seniorom, 
ktorých zabavila výborná spevác­
ka skupina Šintavanka. Zábava 
prešla plynule k počúvaniu nád­
herných melódií skupiny Orions. 
Vyvrcholením nedeľňajšieho pro­
gramu bolo strhujúce vystúpenie 
hudobnej skupiny Horkýže slíže. 
Diskotéka v podaní HuxomediaD­
J´s trvala do polnoci. Na pondelok 
netrpezlivo čakali všetci priaznivci 
šopornianskeho futbalu a milov­
níci futbalových celebrít. Veď uvi­
dieť na našom trávniku futbalové 
legendy ako Pecko, Michálek, Mol­
nár, Tittel, Glonek, Kinder, Krištofík, 
Karhan, Slovák, Šimon, Semeník, 
Penksa, Ivana, Timko a Obžera 
sa nepodarí hocikedy a nie hoci­
komu. Mohli ich však uvidieť ná­
vštevníci exhibičného futbalové­
ho zápasu, v ktorom sa stretli hráči 
výberu Šoporne a výberu legiend 
Slovenska.

Aj keď naše hody boli tento 
rok obzvlášť  upršané, musíme 
povedať, že ľudia, návštevníci  
a milovníci šopornianskych hodov 
si v každom ohľade prišli na svoje. 
Ostáva nám len vysloviť nádej, že 
na budúci rok sa dočasná tradícia 
upršaných hodov naruší a užijeme 
si ich v priaznivom počasí . Chcem 
úprimne poďakovať všetkým pra­
covníkom a vedeniu našej obce 
za ich úsilie a prácu pri príprave  
a realizácií tradične dobrých šo­
pornianskych hodov.

PaedDr. Jozef Búran

Aj tretí štvrťrok náš Klub dôchodcov pokračoval vo svojej činnosti.     
Začali sme spoluúčasťou na dni MDD, kde jednoduchou disciplínou, 
hodom loptičky na cieľ, sme prispeli k súťažnému zápoleniu našich 
detí. Hrial nás zápal súťažiacich detí o dosiahnutie čo najlepšieho vý­
sledku. Dňa 16.7.2023 sme sa zúčastnili „Myjavských slávností“. Kul­
túrny program v nás zanechal hrejivý zážitok.        

Udalosťou nášho klubu bola výstava ručných prác organizovaná 
TSK a mestom Galanta. Rôznorodosť prác našich členiek a členov 
bol vzorom aj pre ostatné kluby v našom okrese.Posedenie našich 
členov 21.7.2023 bolo spojené so súťažou v pečení pagáčov. Porota 
mala veľmi ťažkú úlohu určiť víťaza. Nakoniec sa zhodla, že víťazom 
sa stala p. Leváková, druhé miesto obsadila p. Lehocká a tretia bola p. 
Švihoríková. Ceny pre víťazov nám upiekla z perníkov p. Tabačeková. 
Ako už tradične, zúčastnili sme sa na oslavách SNP, kde vystúpila  
naša „Lipka“ s krásnymi slovenskými piesňami. Súťažili sme aj vo va­
rení povstaleckého guláša. Hoc sme nezískali žiadnu z cien, náš guláš 
sa minul do poslednej lyžičky.           

V septembri  si päťdesiat našich členov spestrilo popoludnie v Trnave 
na vystúpení skupiny „Borovienka“, „Modus“ a speváckeho tria „GIOIA“.
V stredu 6.9.2023 sme vyplnili  deň návštevou kúpaliska vo Veľkom 
Mederi. K príjemnej pohode prispelo i krásne počasie.  
Tretí štvrťrok , 22.9.2023, ukončíme posedením pri hudobnej skupi­
ne „Šikesovci“,  v príjemnej nálade a chutnou večerou.

 Miroslav Kovaľ, predseda KD

„NEZABUDNUTÍ SUSEDIA“ 
Pri príležitosti Pamätného dňa obetí holokaustu a rasového nási­

lia organizuje každoročne Trnavský samosprávny kraj v spolupráci  
s mestom Sereď, Galantské osvetové stredisko a SNM-MŽK-Múzeum 
holokaustu v Seredi pietnu spomienku, ktorá sa tento rok konala 8. 
septembra pri Pamätníku obetí holokaustu pod názvom Nezabudnutí 
susedia.  Dňom obetí  holokaustu je na Slovensku 9. september, tento 

Z ČINNOSTI KLUBU DÔCHODCOV  


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OSLAVY SNP V ŠOPORNI  
V utorok, 29. augusta uplynulo presne 79 rokov od vypuknutia 

Slovenského národného povstania, ktoré sa stalo jednou z kľúčo­
vých udalostí slovenských dejín. Hlavný program osláv SNP sa v na­
šej obci Šoporňa uskutočnil v sobotu 26.8.2023. 

V tento deň sa už tradične konala súťaž vo varení Povstaleckého 
guláša. Pätnásť družstiev sa usilovalo získať prvenstvo v tejto súťaži. 
Medzi sebou súperili tieto družstvá: Záhradkári, Klub dôchodcov, Cor­
goni, Poľovníci, ZŠ s MŠ Šoporňa, IR VISTA, Poj jesť, Vydarený ročník 77-
78, DHZ, Slovenský zväz zdravotne postihnutých, Fatrsíci, ŠK Šoporňa,  
Patrioti, Zemiakári.Vo vyrovnanej súťaži sa to podarilo družstvu poľov­
níkov. Naše gazdinky si zase zmerali sily v pečení „šopornanského 
inšé“. S pomedzi siedmich súťažiacich gazdinek sa víťazkou stala pani 
Jana Vőrőšová, na druhom mieste sa umiestnila pani Lýdia Navračičo­
vá a pekné tretie miesto obsadila p. Mária Šmátralová. 

Počas miešania gulášov zástupcovia jednotlivých družstiev súťažili 
v streľbe zo vzduchovky. 
V poobedňajších hodinách sa o príjemnú atmosféru postarali miest­

ne súbory. Na pódiu sa vystriedali Važina, Važinár, Šopornianska lipka 
a Šikesovci.
Oficiálnou časťou tohto dňa bolo slávnostné kladenie vencov  

k Pamätníku padlých hrdinov druhej svetovej vojny za prítomnosti 
predsedu a členov Oblastného zväzu protifašistických bojovníkov  
z Galanty a Šoporne , pána starostu a občanov obce. Po slávnostnom 
príhovore túto pietnu spomienku zakončili povstaleckými piesňami 
členovia súboru Šopornianska lipka.
Následne bola zapálená povstalecká vatra, z ktorej sa tešili naše 

najmenšie deti, pretože si mohli opekať špekáčiky, dospelí si zase 
pochutili na pečenom diviakovi a cigánskej pečienke. O 18:00 hod. 
nám podujatie spestrili veteráni z Veteran car club Sereď, ktorí od­
prezentovali krásne staré autá a motorky rôznych značiek s „nálep­
kou“ veterán. 

Mgr. Jana Blahová

deň v roku 1941 vláda Slovenského štátu vydala Židovský kódex. 
Aj naši členovia SZPB spolu s Oblastným výborom SZPB v Galante 
sa zúčastnil pamätnej akcie, položili  sme veniec k pamätníku  
a poklonili sa. Na pietnej spomienke boli prítomní i hostia z Izraela. 
Pani Esther Shilo v slovenskom jazyku spomínala na svojich blízkych, 
ktorí boli v koncentračných táboroch.Súčasťou pietneho aktu bolo za­
pálenie siedmich sviečok. Šesť z nich symbolizuje šesť miliónov obetí 
a siedma večné svetlo a zároveň nádej v budúci život v mieri. Pred 
každou zapálenou sviečkou bolo prečítaných desať mien zo zoznamu 
obetí holokaustu.

O. Kovaľová, za SZPB
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Po minuloročnom úspešnom 30. ročníku „Šopornianskej 12-
ky“ sa aj tento rok konal 9.9.2023 už 31. ročník tohto populárne­
ho športového podujatia v našej obci. Do tohtoročného bežecké­
ho súperenia sa prihlásilo celkovo 211 bežcov rôznych vekových 
kategórií od najmenších deťúreniec až po seniorov. Všetci nadšenci 
behu sa mali možnosť predregistrovať a tí, čo to nestihli, mohli tak urobiť  
v doobedňajších hodinách od 10:00 hod. do 13:30 hod. pred štar­
tom. O 14:00 hod. boli na štarte pripravení prví najmenší bežci, ktorí 
odštartovali 31.ročník Šopornianskej 12-ky. Napriek dobe počítačov 
a virtuálnych svetov je príjemné vidieť, že o šport je stále veľký zá­
ujem. Potešil najmä počet prihlásených detí a to 169. Hlavná skupi­
na bežcov sa postavila na štart o 15:30 hod., zúčastnilo sa jej spolu 
42 bežcov, z toho 9 žien a 33 mužov. Šoporňu reprezentovali Matúš 
Šajbidor, Pavol Dorušinec, Marián Varga, Michal Šimonovič Cicák.  
I keď v ženskej kategórii sme reprezentantku obce nemali, potešila nás 
aspoň naša rodáčka Eva Gregorová. Keďže v jubilejnom 30. ročníku boli 
pokorené obidva traťové rekordy (ako ženský, tak aj mužský), latka bola 
nadstavená vysoko. V ženskej kategórii do cieľa ako prvá dobehla Ga­
briela Kerényiová s časom 53:07:71. Traťový rekord nebol prekonaný.  
	 V silnom mužskom obsadení sme tiež s napätím očakávali, či rekord  
vydrží alebo sa nájde bežec s rýchlejšími nohami ako pred rokom. Naj­
rýchlejším mužom sa stal René Valent  s časom 41:54:65, ktorý tento rok 
nestačil na prekonanie rekordu. Všetci bežci boli odmenení účastníckou 
medailou, tí najlepší v hlavných kategóriách, ktorí sa umiestnili na stup­
ňoch víťazov, aj finančnou odmenou. Po náročnom športovom výkone si 
športovci mali možnosť doplniť energiu chutným gulášom, ktorý zabez­
pečilo Poľovnícke združenie DOMOVINA Šoporňa. O príjemnú atmosféru 
sa po celý deň staralo hudobné zoskupenie ŠIKESOVCI. 
Popri tejto skvelej športovej akcii sa od piatku do nedele tradične konali  
v kultúrnom dome výstavy paličkovanej čipky, ktoré vznikli pod rukami na­
šich šikovných paličkárok, dopestovanými záhradkárskymi produktami sa 
pochválili členovia Základnej organizácie Slovenského zväzu záhradkárov 
a v areáli základnej školy vystavovali svoje chovateľské úspechy chovatelia 

zo Základnej organizácie Slovenského zväzu chovateľov. Spestrením vý­
stavy bola ochutnávka vín a medu od domácich producentov. 
Dúfame, že v nasledujúci ročník sa prihlási ešte viac bežcov, a tiež ich 
príde podporiť väčšie množstvo divákov.  Už teraz sa tešíme na 32. ročník 
„Šopornianskej 12-ky“ a výstavami s ňou spojenými. 

Daniela  Vozárová

ŠOPORNIANSKA 12-KA
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Ženy nad 50 rokov

Umiestnenie Meno

1. Dana Janečková AC Nové Zámky

2. Gabriela Kerényiová

3. Monika Kozmerová AGRANA, a.s. Sered

Ženy do 50 rokov

Umiestnenie Meno

1. Jana Genčurová Bernohy.sk

2. Lenka Hudeková Galantská Elita

Ženy do 40 rokov

Umiestnenie Meno

1. Gabriela Kerényiová ŠKP Bratislava

2. Orsi Hrubá Galantská Elita

3. Eva Gregorová

Ženy

Umiestnenie Meno

1. Gabriela Kerényiová ŠKP Bratislava

2. Dana Janečková AC Nové Zámky

3. Orsi Hrubá Galantská Elita

Muži: prví traja Šopornania

Umiestnenie Meno

1. Matúš Šajbidor

2. Michal Šimonovič

3. Marián Varga

Muži do 40 rokov

Umiestnenie Meno

1. René Valent Behame.sk

2. Adam Klbik BK Duslo

3. Dominik Zaťko Behám pre radosť

Muži do 50 rokov

Umiestnenie Meno

1. Alexander Moravčík Behame.sk

2. Michal Lengyel Nitra

3. Peter Lužák Trnava

Muži

Umiestnenie Meno

1. René Valent Behame.sk

2. Adam Klbik BK Duslo

3. Alexander Moravčík Behame.sk

Dievčatá, ml. žiačky od 10 do 12  rokov – 1000 m

Umiestnenie Meno

1. Timea Pillárová

2. Michaela Švecová

3. Lea Ďuricová

Dievčatá od 8 do 10 rokov – 500 m

Umiestnenie Meno

1. Olívia Dorušincová

2. Alžbeta Horvátová

3. Karolína Blahová

Dievčatá od 6 do 8 rokov – 300 m

Umiestnenie Meno

1. Pia Rampášeková

2. Nina Tkáčová

3. Anabella Mária Vrablecová

Chlapci od 8 do 10 rokov – 500 m

Umiestnenie Meno

1. Lukáš Hurban

2. Jakub Kramár

3. Oliver Búran

Chlapci od 6 do 8 rokov – 300 m

Umiestnenie Meno

1. Lukáš Hudek

2. Anton Vohlárik

3. Filip Krajčírovič

Chlapci do 6 rokov – 200 m

Umiestnenie Meno

1. Róbert Mečár

2. Michal Psota

3. Emanuel BúranMuži nad 60 rokov

Umiestnenie Meno

1. Stanislav Ďurica

2. Pavol Jankech KBPŠ Púchov

3. Róbert Berky Prievidza

Muži do 60 rokov

Umiestnenie Meno

1. Milan Furár BK Duslo

2. Anton Klbik BK Duslo

3. Zoltán Kálnai
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Základná organizácia Slovenského zväzu chovateľov Sereď 1 v tomto 
roku usporiadala už v poradí VII. miestnu výstavu hydiny, králikov a ho­
lubov  spojenú s expozíciou exotického vtáctva, ktorá sa konala v dňoch 
09.09.2023 – 10.09.2023 v priestoroch Základnej školy s materskou ško­
lou v Šoporni ako aj po minulé roky. V tomto roku sa nám podarilo navý­
šiť počet vystavovaných zvierat a  to  u  hydiny. Našu Zakladnú organizá­
ciu Slovenského zväzu chovateľov Sereď 1 reprezentovalo 21 chovateľov, 
z toho  5 chovateľov má trvalý pobyt v obci Šoporňa. Okrem chovateľov 
našej základnej organizácie svoje zvieratá vystavovalo 31 chovateľov 
z okresov  Bratislava, Galanta, Hlohovec, Levice, Nitra, Piešťany, Senec, 
Šaľa, Trnava. Vystavených bolo 37 králikov, 157 holubov, 122 ks hrabavej 
hydiny, 17 ks vodnej hydiny a 60 ks exotického vtáctva. Na tejto výstave 
vystavované zvieratá posudzovali  posudzovatelia SZCH, ktorí boli de­
legovaní Celoslovenským zväzom Slovenského zväzu chovateľov Brati­
slava, ktorým sme vyplatili finančnú odmenu, ktorá im prináleží za ich 
posudzovateľskú činnosť.  Najlepším zvieratám, podľa štandardu vzorní­
ka každého plemena ako boli vyšľachtené a uznané,  boli udelené body 
a na tomto základe im posudzovatelia udelili vecné ceny. Na slávnost­
nom ukončení našej výstavy sa zúčastnil starosta obce Šoporňa pán Mgr. 
Adrán Macho, ktorý sa prihovoril k vystavovateľom, poďakoval im za ich 
účasť na výstave a  poprial im veľa osobných a chovateľských úspechov. 
Vecné ceny - trofeje venovali starosta obce Šoporňa, Oblastný výbor Tr­
navského regiónu a ZO SZCH Sereď 1. Na usporiadanie takýchto výstav je 
potrebné získať aj finančné zdroje, za čo ďakujeme obci Šoporňa, mestu 
Sereď a  obci Pata, ktoré podporujú našu organizáciu dotáciou z rozpoč­
tu  mesta a obcí, za čo sme im vďační a s ich podporou môžeme pre ve­
rejnosť usporiadať výstavy zvierat. Organizovanie výstav v našom okolí 
má vplyv na narastajúci počet chovateľov. Sme radi, ak do našich radov 
pribúdajú noví chovatelia, ktorí sa aktívne zúčastňujú chovateľských vý­
stav a takto reprezentujú našu ZO SZCH Sereď 1. Pre návštevníkov sme si 
pripravili, ako aj po minulé roky, tombolu  so zaujímavými cenami, ktoré 
venovali rôzni sponzori, aby podporili jej predajom našu základnú orga­
nizáciu, za čo sme im vďační, a preto bol každý lístok výherný. Výstavné 
klietky a  vybavenie na usporiadanie výstav sme postupne nadobudli 
z dotácií a rôznych príspevkov, ktoré nám poskytli sponzori. Z vystave­
ných zvierat boli niektoré na predaj a niektoré si dohodli záujemcovia 
priamo u chovateľa, ktorý zvieratá vystavoval.  Vstupné bolo bezplatné, 
na báze dobrovoľného príspevku na podporu našej organizácie. Výťa­
žok z tomboly a vstupného bude slúžiť na rozvoj našej ZO SZCH Sereď 
1. Touto cestou by sme sa chceli poďakovať všetkým  vystavovateľom, 
posudzovateľom,  návštevníkom, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli 
na našom podujatí či už finančnou pomocou , fyzickou  pomocou alebo 
nám dali najavo, že naša práca nebola zbytočná a priniesla im príjemné 
zážitky z našej výstavy. Veríme, že aj na  budúci rok sa nám podarí uspo­
riadať ďalšiu výstavu a hlavne zvýšiť záujem občanov o chovateľstvo  
a záujem prezentovať svoje zvieratá na výstavách. 

					     Ján Šmátrala
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ČÍM ŽIJE ZÁKLADNÁ ORGANI-
ZÁCIA SLOVENSKÉHO ZVÄZU 
ZÁHRADKÁROV V ŠOPORNI?

Ako nikomu, tak ani nám nepomôže frflať na extrémne výkyvy počasia 
a s tým zvýšený tlak chorôb a škodcov, i nepriaznivých podmienok pre 
záhradkárčenie. So všetkým sa snažíme, aj po vzájomných radách a do­
vzdelávaní vyrovnávať.   V činnosti sme na hodnotiacej výročnej schôdzi 
predviedli verejné ukážky rozmnožovania ovocných stromov vrúbľova­
ním v klube a očkovaním v klube dôchodcov. Ďalšou akciou bola ukážka 
jarného rezu ovocných stromov u rodiny Törökovej. Absolvovali sme zá­
jazd na prvú jarnú výstavu do Trenčína. Zúčastnili sme sa výstavnej sú­

ťaže  v rámci Agrokomplexu 2023, kde náš člen Ján Házy získal 1.miesto  
v súťaži najkrajšie ovocie. Samozrejmosťou je naša pravidelná účasť na 
šopornianskom „Povstaleckom guláši“.  Najväčšou, najreprezentatívnej­
šou akciou šopornianskych záhradkárov je známa výstava ovocia, zele­
niny a kvetov. V dňoch 9. a 10. septembra sme pripravili už 23. ročník  
v priestoroch sály kultúrneho domu. Odozva u návštevníkov bola tra­
dične veľmi oceňovaná a povzbudzujúca. 

Výstavy sa zúčastnilo 15 vystavovateľov, ktorí sa predviedli 457 expo­
nátmi. Súťažilo sa v piatich kategóriách, ovocie, zelenina, kvety a ostatné, 
putovný pohár a Antona Kochana  „Najkrajšia expozícia a najkrajší balkón 
a predzáhradka“ v Šoporni za rok 2023. Ďakujeme všetkým vystavova­
teľom a gratulujeme oceneným. Nech výsledky ich práce sú inšpiratív­
nym magnetom pre každého majiteľa čo len jedného kvetináča so živou 
rastlinkou. 

Ján Házy

VII. MIESTNA VÝSTAVA 
ZO SZCH SEREĎ 
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20. VÝROČIE KLUBU PALIČ-
KOVANEJ ČIPKY V ŠOPORNI

Paličkovaná čipka je významnou súčasťou šopornianskych tradícií. 
Nie je tajomstvom, že šopornianska čipka prežila historickú renesanciu  
v roku 2002, pričinením čipkáriek p. Hermíny Laukovej a p. Anny Chle­
bovcovej, ktoré otvorili základný kurz paličkovanej čipky v Šoporni. Po 
absolvovaní kurzu zostali zo štrnástich účastníčok verné paličkovanej 
čipke len p. MUDr. Anna Ščípová, p. Hermína Lauková, p. Alena Kušní­
rová a p. Eva Štrpková. V roku 2003 založili Klub paličkovanej čipky, kto­
rého vedúcou sa stala p. MUDr. Anna Ščípová a pridali sa ďalšie absol­
ventky kurzu p. Mgr. Irena Janicová, p. Mária Nemčovičová a p. Hermína 
Homolová. V rokoch 2006 až 2018 bola vedúcou klubu p. Homolová. Od 
roku 2007 sa klub postupne rozrastal o ďalšie členky: Mgr. M. Košičárová,  
p. J. Vašková, p. M. Kušnírová, p.I. Šmátralová, p. M. Palesichová, p. J. Leváková, 
p. A Kubalová, p. M. Petrášová, p. G. Košková, p. V. Cicáková, p. A. Homolová, p. 
V. Gálová, p. A. Rosypalová, p. a Tabačková, p. M. Janica. Počas tohto obdobia 
sme sa aj museli navždy rozlúčiť s členkami Irenkou Šmátralovou, Mgr. Máriou 
Košičárovou a manželmi Janicovými.

Od roku 2019 je vedúcou klubu p. Alena Kušnírová. 
V klube sa snažíme rekonštruovať šoporniansku čipku, zachovať jej historickú 
krásu, nenarušiť farby a vzory a odovzdať ju mladšej generácii. Môžeme kon­
štatovať, že majstrovstvo a zručnosť šopornianskych žien sa prejavili  či už vo 
výšivkách alebo čipkách, ktoré sa delili na čepcové, rukávcové a zásterové. 
Paličkovaná čipka nás obohacuje cez krásu a rozvíja naše estetické cítenie, 
venujeme sa jej s radosťou a trpezlivosťou, je našou záľubou a dedičstvom, 
ktoré nenecháme zaniknúť. 
Činnosť klubu sa zameriava na rekonštrukciu šopornianskej čipky, jej prezen­
táciu doma i v zahraničí. 
Z najvýznamnejších stojí za zmienku:
• Výstava „Reminiscencia – plynutie času v šopornianskej čipke“.
• �Celoslovenský projekt „Čipkárska cesta“ v Pribyline v roku 2010, kde bola 

naša účasť ocenená ďakovným listom. Paličkované čipky projektu sú ulože­
né v národopisnom múzeu v Liptovskom Hrádku. 

• Výstava paličkovanej čipky v Galantskom osvetovom stredisku v roku 2015.
• �Na pozvanie KPČ pri ÚĽUVe sme pripravili výstavu prác a šopornianskych 

krojov na Magistráte mesta Bratislava. 
• Výstavy našich prác v Krakovanoch, v Žiline, či v Dubnici nad Váhom.
• �Členky klubu sa tiež  zapojili do súťaže s vianočnou a veľkonočnou temati­

kou, ktorú usporiadala Slovenská pošta v Banskej Bystrici. Medzi víťaznými 
prácami sa umiestnila aj práca našej členky p. Janicovej. 

• �Výstava prác paličkovanej čipky v rímskokatolíckom kostole v Šoporni, kto­
rej výťažok sme venovali na rekonštrukciu kostola. 	

Okrem toho sme lektorovali kurzy tvorivých dielní v Galantskom osvetovom 
stredisku pre členky Matice slovenskej, pre Klub dôchodcov v Galante, a tiež 
kurz šopornianskej čipky v Krakovanoch. Každoročne prezentujeme paličko­
vanú čipku počas veľkonočných sviatkov v Mestskom múzeu v  Seredi, v čase 
Vianoc v Základnej umeleckej škole v Galante, v Základnej škole v Pate, či 
v Šoporni. O prezentáciu šopornianskej čipky v Chorvátsku-Pagu sa pričinili 
členky Mgr. I. Janicová, A. Kubalová, M. Pallesichová a A. Tabačková
Každoročne v septembri tradične pripravujeme výstavu paličkovanej čipky 
v Šoporni, kde dokumentujeme svoj pokrok v práci, pozývame hostí z iných 
klubov PČ, či nadaných rodákov, ktorých prácu zviditeľňujeme.

V rámci činnosti klubu navštevujeme výstavy paličkovanej čipky, ktoré 
pripravujú iné kluby – napríklad v Novej Dubnici, v Krakovanoch, v Prešove, v 
Žiline, Dni ÚĽUVu v Bratislave, či v zahraničí – Valašskom Meziříčí, Vamberku, 
Prahe, ktoré sú pre nás prínosom a motiváciou do ďalšej práce. Členky klubu 
sa aktívne zúčastňujú na kurzoch paličkovanej čipky v Novej Dubnici, v Kra­
kovanoch, v Štefanovej...	

Členky klubu p. M. Nemčovičová a p. H. Homolová od roku 2020 vedú  
krúžok paličkovanej čipky v Zš s Mš Šoporňa.

Vďaka za podporu, ktorá nám umožňuje venovať sa tejto záľube už od 
roku 2003, patrí miestnemu odboru Matice slovenskej, ZŠ s MŠ Šoporňa  
a Obecnému úradu v Šoporni. 

Hermína Homolová

Vyhodnotenie 23. ročníka výstavy ovocia, zeleniny a kvetín:

Najkrajšie ovocie: 	
Najkrajšie kvety a ostatné  
(včelári, vlastné výrobky):

1. Ján Házy 1. Rodina Töröková

2. Martin a Jozef Štrpkoví 2. Štefan Poláček

3. Štefan Šmátrala 3. Ivan Gála

Najkrajšia zelenina:
Putovný pohár Antona Kochana  
(najkrajšia expozícia): Ján Házy

1. rodina Dobrovodská
Nakrajší balkón a predzáhradka  
v Šoporni r. 2023

2. Ján Házy 1. Ščípa a Huláková č. 1480

3. Martin a Peter Štrpkoví 2. rodina Orelová č. 422

3. Rudolf Odráška č. 1444
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Na úvod si dovolím citovať nášho nezabudnuteľného  pána správcu, kro­
nikára Alexandra Grilla:
„Život našej obce osudove vždy súvisel s Váhom. Vždy býval prameňom 
nášho šťastia i príčinou nášho nešťastia.“
Tak ako je spojená história Šoporne s Váhom, tak boli aj osudy Šoporňanov 
vždy spojené s jeho vodami. Vody Váhu poskytovali ľuďom obývajúcim brehy 
a krajinu v jeho okolí stály úžitok, ale aj strasti v podobe povodní a záplav. 
Menšie záplavy sa opakovali  každý rok. Pohromou bývali povodne, ktoré pri­
chádzali náhle a vždy napáchali veľké škody.  Voda Váhu však bola vždy plná 
života, ktorým zásobovala okolitú prírodu a zároveň ho udržiavala v sebe.  Bo­
haté osádky rýb a iných vodných živočíchov dávali potravu vodným vtákom  
a ľuďom obývajúcim brehy Váhu a oni ich od nepamäti  lovili.
Rybolov na Váhu má veľmi dlhú históriu. Ryby ulovené vo Váhu boli dôležitou 
zložkou potravy našich predkov a najčastejším jedlom najchudobnejších. Aj 
u nás platilo porekadlo, že ak dáš chudákovi rybu, nasýtiš ho raz, ak ho naučíš 
chytať ryby, dáš mu jedlo na celý život. 

Dnes už vnímame Váh okolo našej obce taký, aký je. Zregulovaný, uväzne­
ný vo svojom pevnom koryte a od roku 1985 aj priehradou Kráľová. Len staré 
ramená Váhu – Melečka a Pasienok, po šoporniansky Pasinek, s obrazmi na­
šich maliarov Lipovského a Dubrovského nám pripomínajú pôvodnú maleb­
nosť prírodnej scenérie Šoporne. Mlyny, prievoz, kúpajúci sa ľudia a všade pri 
vode prítomní rybári. Čerene /stavačky/ a prútené koše bez dna /klopáky/ to 
boli hlavné nástroje šopornianskych rybárov do dvadsiateho storočia nášho 
letopočtu.  Deti a mládež lovili válkami zhotovenými z haluzín a vŕbového 
prútia. Dospelí / v prvej polovici dvadsiateho storočia –pytliaci/ nastavovali 
rybám vrše a šnúry /nastavuvačky/, lovili do čereňov /stavačiek/ a sietí ťaha­
ných viacerými mužmi. Zručnejší pytliaci používali vrhacie siete /nahadzo­
vačky/. Siete sa plietli ručne a toto remeslo odovzdávali starší mladým po nie­
koľko pokolení. Tak si v dedine vychovali zručných sieťarov, vyhľadávaných 
širokým okolím. 

V tomto období mali rybolovné práva gróf Eszterházy a barón Ohrenstein, 
veľkostatok na Štrkovci a cirkevná správa v Šali.  Páni lovili vo vlastných reví­
roch, pospolitý ľud v podstate pytliačil. Stop rozvoju pytliactva  a pytliackeho 
náradia urobil vznik organizovaného ľudového rybárstva. Na rybárov – pyt­
liakov sa zamerali policajti /žandári – financi/ a neskôr rybárska stráž, ktorá 
dostala postavenie verejného činiteľa.
Po 1. svetovej vojne existovalo na Slovensku 29 rybárskych spolkov. Mimoria­
dne úsilie o vytvorenie spoločného rybárskeho zväzu vyvíjal v tomto období 
E. Erdelský v spolupráci s Ľ. Fialom, predsedom Rybárskeho spolku v Turčian­
skom Sv. Martine. Výsledkom ich snaženia bolo ustanovujúce valné zhro­
maždenie rybárskych spolkov na Slovensku, zvolané bratislavským rybár­
skym spolkom na 21. novembra 1926 do Bratislavy, na ktorom zástupcovia   
14 rybárskych spolkov slávnostne vyhlásili vytvorenie spoločnej rybárskej or­
ganizácie na území Slovenska s názvom „Zväz rybárskych spolkov a družstiev 
na Slovensku a Podkarpatskej Rusi“, so sídlom v Bratislave. V roku 1928 bolo 
vo zväze už 43 rybárskych spolkov.

 V našom regióne bola v roku 1928  spísaná prvá zmluva s Varašúrsko­
-Nededskou spoločnosťou so sídlom v Šali. Nejednalo sa vtedy o rybársky 
spolok. Táto spoločnosť však umožňovala rybolov jednotlivým občanom  
a dôkazom toho je rybársky lístok pána Jozefa Kolárika z Dolnej Stredy. Bol 
vydaný v roku 1932 Berným úradom v Galante v cene 10,- Kčs. Povolenka 
neobsahovala ani práva, ani povinnosti, obsahovala iba lovné miery v maďar­
skom jazyku. Táto spoločnosť v roku 1938 zanikla.
Šopornianski rybári

História šopornianskych rybárov bola do roku 1990 úzko spätá so sered­
ským rybárstvom.  Prvý ľudový Rybársky spolok v Seredi vznikol v roku 1943. 
Spolok obhospodaroval úsek Váhu od mosta v Hlohovci až po most v Šali.  
Po 2. svetovej vojne   v roku 1946 bol založený „Jednotný rybársky zväz“  
so sídlom v Žiline. V roku 1952 bol vydaný rybársky zákon, ktorým bol zo­
štátnený výkon rybárskeho práva vo všetkých vodách a rybárske revíry boli 

odovzdané rybárskym organizáciám do bezplatného užívania. Po vzniku 
Slovenského zväzu rybárov v roku 1957 bolo už niekoľko našich občanov 
organizovaných v miestnej organizácii Sereď.  Z nám dostupných informácií 
to boli  už nebohí: Jozef Holubanský, Jozef Odráška,  Štefan Karáčoň,  Štefan 
Ščípa,  Alexander Lipovský,  Jozef Lipovský, Alexander Valkovíč,  Štefan Čutrík,  
Karol Haberland, Gejza Magdálik, Ladislav Špánik. V tomto období revíry, kto­
ré sa nachádzali na území obce Šoporňa, sa dostali do správy seredskej orga­
nizácie.  Boli to  staré ramená Váhu Pasienok /Pasinek/ a  Melečka  a pieskové  
jamy pri lese Majšín nazvané Strieborné /Stríbelné / jazero.
V päťdesiatych až sedemdesiatych rokoch minulého storočia nastávajú zme­
ny v spôsobe dedinského života, charakteru chotára a životného prostredia  
v Šoporni, ktoré majú vplyv aj na rybárstvo v obci.

 V roku 1957 už podľahla násilnej kolektivizácii vidieka väčšina roľníkov  
a podpísala prihlášku do Jednotného roľníckeho družstva /JRD/. JRD dostalo 
do majetku všetky urbárske  pozemky, preto otvorilo banskú činnosť na nich.  
V Bereku a na Roličkách ťažilo piesok a v Pasienku štrk.
Bolo to obdobie nielen kolektivizácie vidieka, ale aj rozvoja priemyslu a s tým 
boli spojené rastúce nároky na stavebný materiál, hlavne piesok a štrk. Tu­
najšie JRD, ktoré sa neskôr v roku 1973 spojilo s družstvami Šintavy a Vino­
hradov, začalo s výstavbou objektov pre ustajnenie zvierat a hydiny. Neskôr  
postavilo aj administratívnu budovu so spoločenskými priestormi – ľudovo 
Bílý dom. Zároveň sa rozbehla výstavba nových domov na „Šušlábe“ a obyt­
ných domov na „ Vránovom“. V obci začala výstavba kultúrneho domu, novej 
osemnásťtriednej základnej školy  a reštaurácie Váh /ľudovo Hotel/. V blíz­
kosti obce sa budovali nové, veľké priemyselné podniky. V Seredi sa stavala 
Niklová huta a v Šali Duslo. Štrk a piesok bolo treba všade.
Po skončení ťažby vznikli nové rybárske revíry: v Bereku Pieskové jamy, v Ma­
jšíne Roličky a v Pasienku  Štrkovisko /Bagrovisko/. Tieto revíry sa dostali do 
správy Seredskej organizácie.	 Šoporňania mali v seredskom výbore  svoj­
ho zástupcu Františka Kováčika, ale s prístupom seredskej organizácie k šo­
porňianskym revírom Šoporňania spokojní neboli. Už v roku 1985 sa v Šopor­
ni vytvorila skupina rybárov okolo Milana Kollára, Alexandra Kišša, Františka 
Kováčika a  Bohuša Zemka. Títo sa pokúsili o založenie vlastnej organizácie, 
no  neúspešne.

V tomto období bola v Seredskom spolku  zlá hospodárska situácia, kto­
rou sa musel zaoberať aj ústredný orgán SRZ. Z podnetu ústredného orgánu 
bol odvolaný výbor  seredskej organizácie. V roku 1986 vznikol nový sered­
ský výbor,  ktorý v snahe utíšiť rozpory v spolku a upokojiť členskú základňu, 
vytvára Mestskú organizáciu /MsO SRZ Sereď / a v roku 1987 aj tri obvodné 
organizácie: OOSRZ Sereď 1, OOSRZ Sereď 2 a OOSRZ Šoporňa. 
OOSRZ Šoporňa pri MsO SRZ Sereď

Prvé volebné obdobie 1987 - 1990
V Šoporni si rybári do výboru obvodnej organizácie/ďalej OOSRZ Šoporňa 
pri MsO SRZ Sereď/ zvolili 7 členov. Predsedom  sa stal Ing. Anton Žilka, ta­
jomníkom Jozef Ščípa.,  Ing. Vladimír Holička, Alexander Kišš, Bohuslav Zem­
ko, Štefan Ščípa a Milan Kollár boli členmi výboru. Za hospodára organizácie 
si výbor zvolil Milana Kollára. 

Druhé volebné obdobie 1990 – 1991
V roku 1990 nastáva zmena vo vedení aj vo výbore obvodnej organizácie. 
Predsedom sa stal Jozef Ščípa, tajomníkom Alexander Pastucha. Z výboru 
odišiel Bohuslav Zemko / stal sa predsedom Poľovníckeho združenia Domo­
vina / a nahradil ho Ladislav Gavalec. Obvodné organizácie nemajú rozhodo­
vacie právomoci, no v určitých oblastiach dokážu ovplyvňovať chod mestskej 
organizácie /MsO/. 	  Nárast členskej základne v Seredi, ale hlavne jej zlé 
hospodárenie viedli k tomu, že rýb postupne ubúdalo. Revíry bolo potrebné 
zarybňovať. A tu sa plne ukázala múdrosť, že bližšia je košeľa ako kabát. Sereď 
prednostne zarybňovala revíry, ktoré jej boli bližšie. Na revíry v Šoporni ne­
zostávalo. Narastala nespokojnosť so zarybňovaním šopornianskych revírov. 
Medzi obvodnými organizáciami narastala rivalita. Poslednou kvapkou do 
ohňa, prečo si šopornianski rybári  chceli vytvoriť samostatnú organizáciu, 

ORGANIZOVANÉ ĽUDOVÉ RYBÁRSTVO V ŠOPORNI
PRVÁ ČASŤ - KRÁTKY POHĽAD DO HISTÓRIE

VÁH A ŠOPORŇA – NEROZLUČNÁ DVOJICA
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PRÍBEH ZO 
SLOVENSKÉHO  
NÁRODNÉHO  
POVSTANIA 

Slovenské národné povstanie sa začalo 
29.VIII.1944, tvorili ho vojaci slovenskej ar­
mády a partizáni. Vyhlásením mobilizácie 
Slovenskej národnej rady zo dňa 5.IX.1944 
povolali záložníkov do 35 rokov. Centrom 
Slovenského národného povstania bola 
Banská Bystrica. Môj príbeh sa týka piatich 
občanov zo Šoporne, ktorých osudy sa 
spojili. Bol medzi nimi aj dedko mojich sy­
nov a môj svokor Ľudovít Gavalec,  narode­
ný v roku 1920 v obci Šoporňa,  číslo 346. 
Po skončení základnej  vojenskej  služby 
u delostreleckého pluku číslo 11 v Žiline 
dňa 30.IX.1943 absolvoval  vodičský kurz 
a pôsobil ako vodič automobilov I., II., III., 
IV.  kategórie a pásových vozidiel. Vojenská 
odbornosť mala číslo 170. Dňa 1.X.1943 
nastúpil ďalej slúžiť do Pomocnej roty pre 
Vojenskú Akadémiu v Bratislave/Vak/, v 
ktorej slúžil aj počas základnej služby od 
15.VI.1943 do 30.IX.1943.  29.VIII.1944 na­
stúpil do Slovenského národného povstania. Pôsobil na úseku Banskej Bys­
trice, Donovalov a Dolného Jelenca. Po potlačení povstania sa ako mnohí 
účastníci ocitol Ľudovít Gavalec,  nar. v roku 1920 a Jozef Holubanský,  nar. v 
roku 1920 na Prašivej, pri presune zo Španej Doliny (Nízké Tatry - Ďumbier), 
kde sa 29.X.1944 vzdali nemeckej armáde. Vraj na podnet niekoho z velenia 
spálili svoje dokumenty, aby sa nedostali do rúk nemcov. Vincent Šmátrala,  
nar. v roku 1922 bol zajatý pri Ulmanke. Ján Obuch nar. v roku 1917 bol za­
jatý v Banskej Bystrici. Rudolf Janeba,  nar. v roku 1921 bol zajatý v priestore 
Staré Hory. Zajatcov nemci sústredili do Banskej Bystrice,  odkiaľ ich na stanici 
v Diviakoch (spomienky Vladimíra Varínskeho z Kremnice,  zaj. čislo 187697 
stalag XI-B) naložili do vagónov a 5.XI.1944 ich transportovali do zajatia pri 
obci CELLE - Dolné Sasko. Bol to zajatecký tábor pre vojakov a poddôstoj­
níkov, v nemčine STALAG XI-B Fallingbostel,  do ktorého dorazili 7.XI.1944 
na večer. Nahnali ich do dreveného baráku,  v ktorom bola veľká zima  
a nebolo dosť miesta na spanie pre všetkých. Ráno  8.XI.1944 bol nástup a 
začala sa evidencia a fotografovanie zajatcov. Museli sa zoradiť do radu. Pi­
ati šoporňania sa postavili za sebou, už v transporte sa dohodli,  že sa budú 
držať spolu pre prípad, keby sa niektorému počas zajatia niečo  stalo a mohli 
doma informovať rodinu (spomínal Janeba Rudolf ). Nemci im všetko hod­
notné ukradli a pridelili im väzenské šaty, kabát, nohavice a čiapku. Uniformy 
museli odovzdať. Neskôr si museli na tieto šaty, napísať KGF, krieggefange 
(vojnový zajatec).  Že boli v rade za sebou pri evidencii a že boli v lágri XI-B 
Fallingbostel dokumentujú aj ich zajatecké čísla na doštičkách, ktoré museli 

nosiť zavesené na krku. Čísla idú za sebou. 
188707 Šmátrala Vincent(Viliam), 188708 
Gavalec Ľudovít, 188709 Holubanský Jozef, 
188710 Obuch Ján, 188711 Janeba Rudolf. 
Ďalší zajatí v lágri XI-B boli Mikulek Alexan­
der, nar. v roku 1922 zaj. č.186837, Kiš Jozef,  
nar. v 1922,  zaj.č.188010. Nemci ich roz­
deľovali na rôzne ťažké práce (do kománd) 
na práce v lese, ťažiť drevo, ktoré museli na 
pleciach niesť asi 10 kilometrov do lágru- 
(Holc komando), upratovali okolité mestá 
po bombardovaní, vrátane mŕtvol. Chodili 
upratovať po bombardovaní aj letisko pri 
Hannoveri. Kopali zákopy. Ťažké podmienky 
v zajatí sa im odrazilo aj po príchode domov 
na ich zdraví.

Pred blížiacim sa frontom od východu 
(Červená armáda) peším pochodom ich 
presunuli dňa 30.I.1945 do lágru X-C Flie­
gerhorst-Marx Nienburg.  4.II.1945 ich hnali 
pochodom, takzvanou marskou - MARS 
II.č.6285 do Wilhelmshavenu a Jeveru k Se­
vernému moru. Tu ich 5.V.1945 oslobodili 
spojenecké armády. Niektorí, ako Ľudovít 
Gavalec si spomínal na Američanov. Ame­
ričania im dali lievance v prášku vo veľkej 
krabici. Nestačil ich piecť, takí  boli hladní. 
Niektorí spomínali Poliakov, ako súčasť 
spojencov. Spojenci ich sústredili na jedno 
miesto, kde čakali na transport do vlasti. 

Mali voľnosť  pohybu. V najbližšom meste si Ľudovít Gavalec kúpil mapu Ne­
meckej ríše, kam patrili aj okupované štáty. Vraj stála 3 marky. Bola vyrobená 
v Paríži. Máme ju doma dodnes. Chcel vedieť , kde sa nachádza. Niektorí išli 
domov na vlastnú päsť. Ľudovít Gavalec sa vrátil, pravdepodobne spoločným 
transportom, pretože mal choré nohy. Do rodnej obce, podľa jeho spomie­
nok, sa vrátil 13.VII.1945.

V roku 1945 sa stal  členom miestneho združenia - SVOJPOV (Sväz vojakov 
povstalcov) v Šoporni, okr. Šaľa nad Váhom. Dňa 23.VIII.1946 rozhodlo pred­
sedníctvo Slovenskej národnej rady o udelení radu SNP III. triedy Ľudovitovi 
Gavalcovi a ďalším dvadsiatim členom SVOJPOV-u zo Šoporne. Predsedom 
SNR, v tej dobe,  bol Jozef Lettrych z Demokratickej strany Slovenska. Dekrét 
i Rád máme dodnes. Po zrušení Svojpov-u prešli mnohí členovia do Zväzu 
protifašistických bojovníkov, miestna organizácia Šoporňa.  Ľudovít Gavalec 
sa stal členom 1.I.1956, až do roku 1981.Členské preukazy máme dodnes. 
V areáli  novej školy bol zriadený Kútik protifašistických bojovníkov. Viacerí 
účastníci SNP zapožičali svoje veci. Neskôr tento kútik zrušili a preniesli ho do 
Bieleho Domu(JRD). Aj tam ho po čase zrušili. Fotografia v knihe o Šopornian­
skom družstve z roku 1979, str.13. Zapožičané veci sa do rúk rodín nedostali. 
Tak aj rodine Gavalcových. Prosím,  má niekto zo Šoporne vedomosť, kde sa 
tieto veci nachádzajú?
Ľudovít Gavalec nás opustil v roku 1988.
Česť jeho pamiatke i jeho spolubojovníkom.

                                                                                                                                 Štefan Nagy

bol nezáujem Serede o revíry v Šoporni. Ten spočíval v tom, že pri budo­
vaní vodnej nádrže Kráľová došlo k zásypu  revírov Strieborné jazero, 
Štrkovisko a Roličky. Strieborné jazero bolo zasypané celé. Dnes ho pri­
pomínajú len posledné trsy tŕstia, malé kríky a zopár stromov uprostred 
veľkého lánu ornej pôdy, po ľavej strane cesty vedúcej okolo Pasienku  
k priehrade. Ubudlo tak  cca 5 ha na Štrkovisku a 0,75 ha na Roličkách.
Obdobie obvodnej organizácie možno považovať za obdobie prípravy 
na vytvorenie vlastnej organizácie. Po nežnej revolúcii v roku 1989 nastal 
ten správny čas. V decembri 1990 prípravný výbor zvolal členskú schôd­
zu Obvodnej organizácie Šoporňa, ktorá rozhodla o oddelení Šoporne 
od Serede.

Ing. Jozef Magdálik

V prvej časti bola použitá literatúra:
Ľudovít Čutrík a kolektív - Šoporňa minulosť a súčasnosť 1251 – 2001. Vy­
dalo REMEDIUM ako  účelovú publikáciu pre Obecný úrad Šoporňa 2001, 
ISBN 80-88993-22-9 
Bulletin MO SRZ Šoporňa 1991 -2011
Webové stránky:
Slovenský rybársky zväz – Z histórie rybárstva – Dostupné na https://
www.szrada.sk/category/onas/z historie/
MsO SRZ Sereď – História rybárstva v Seredi – Dostupné na https//srzse­
red.sk/historiaMO SRZ Šoporňa – História rybárčiny v Šoporni                          
Z histórie MO SRZ Šoporňa  
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Mladí dorastenci pod vedením vtedajšie­
ho trénera Jozefa Vajdíka vybojovali na vte­
dajšiu dobu ojedinelý futbalový úspech pre 
Šoporňu. Stali sa Majstrami okresu v doraste 
v sezóne 1972-73. Nakoľko výbor TJ Druž­
stevník Šoporňa neodsúhlasil postup do 
krajskej súťaže, pokračovali v okresnej súťaži. 
Hralo sa na dva zápasy. V Horných Salibách 
Šoporňa vyhrala 2:1 a na domácom ihrisku 
22.7.1973 - 4:1. 

Oslavu zatienila tragická udalosť, zahynul 
22.7.1973 Jozef Holubanský, ktorý dal víťaz­
ný gól na ihrisku súpera. 
Horný rad: Anton Hulák, Ľuboš Šmátrala, 
Peter Rosypál - zomrel, František Bobek, Mi­
roslav Kovaľ, Zdeno Mokrý - zomrel, Vojtech 
Chovan - zomrel, tréner Jozef Vajdík - zomrel.         
V podrepe: Štefan Kotlár, František Eliáš, Vla­
dimír Kollár - zomrel, Jozef Gála, Rudolf Štrp­
ka, Miroslav Polóni, Dušan Ščípa.             
Na fotografii chýba Ján Chovan a tragicky 
zosnulý Jozef Holubanský.

                                                   Spomína Miroslav Kovaľ

V mesiaci júl a august Mo SRZ Šoporňa (v súčinnosti s aktívnou 
spoluprácou svojich členov Mariána Stanku, Michala Huteru, Adriána 
Krajču a Mateja Lipovského) zorganizovala na lokalite Pasienok 4.roč­
ník Sumčiarskeho maratónu, ktorý sa konal v dňoch od 20.7.2023 do 
23.7.2023 a 1.ročník kaprárskych pretekov Pasinský kapor, ktoré sa 
konali v dňoch od 10.08.2023 do 13.08.2023. 

Na sumčiarskych pretekoch štartovalo 20 tímov, ktoré spolu ulo­
vili 17 ks bodovaných rýb. Najväčší úlovok meral 218 cm a vážil 60 
kg. Tento ulovil tím Morava, ktorý sa stal celkovým víťazom pretekov. 
Na druhom mieste sa umiestnil tím Hutibaits so 4ks sumca o váhe 52 
kg. Tretie miesto obsadil tím Catfish Hanter Zamari s jedným kusom 
o váhe 20 kg.

Na kaprárskych pretekoch štartovalo celkovo 21 tímov. Počas ce­
lých pretekov boli súťažiaci rybári v značnom napätí, nakoľko ryby 
si pochutnávali na návnade, ale na háčik sa im nechcelo. Výherné­
mu tímu JK Carp sa počas posledného dňa, za dve hodiny, podarilo 
uloviť úlovky vo váhe 36,62kg, ktoré mu zabezpečili 1. miesto. Na 
druhom mieste sa umiestnil tím Hutibaits s množstvom ulovených 
rýb vo váhe 31,61 kg, ktorý do posledného dňa viedol. Tretie miesto 
obsadili pretekári z tímu 3Fish s množstvom úlovkov o váhe 16,81 kg.
Počas oboch pretekov nám vyšlo krásne počasie a medzi pretekármi 
panovala výborná nálada. Veríme, že na budúci rok sa znova stretne­
me s nadšením a odhodlaní prekonať tohtoročné výsledky.

   Miloš Korec, MO SZR

ÚSPECH SPRED 
PÄŤDESIATICH 
ROKOV

RYBÁRSKE PRETEKY 2023
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SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Opustili nás:
Štefan Kuruc (62), Helena Póšová (75), Mária Lipovská (71), Šte­
fan Fidler (79), Jozef Blaho (73), Marián Benedikovič (65), 
Ivan Haberland (69), Patrik Kiš (43), Anna Benová (62), Ružena 
Forrová (68)

Kto stratil lásku matkinu,
ten na ňu často v bôli spomína,
veď bola to láska najdrahšia,
ktorú k nám mala len mamička jediná.
Nech Boh Ti, drahá mamička,
oplatí Tvoju lásku,
čos dávala nám od malička,
nech zotrie z čela vrásku,
starosti v radosť premení
a dá Ti všetko šťastie.
Čo chýbalo Ti na zemi,
nech v nebi sto ráz vzrastie.

Dňa 30.7.2023 uplynulo smutných 12 rokov, čo nás navždy 
opustila naša milovaná mamička, babička, prababička a svokra, 
pani učiteľka Marienka Hrušovská, rodená Krajčová. Kto ste ju 
poznali, venujte jej s nami tichú modlitbu.
S láskou a úctou spomínajú dcéry Janka a Elenka s rodinami.

Ty stále žiješ. V mojich myšlienkach.
Aj keď už nikdy nezjavíš sa vo dverách. 

dcéra Jana Petrášová

Zhasla svieca jej života, utíchlo srdce, zmĺkol hlas... Pán si ju po­
volal a ona opustila nás. Už sníva svoj večný sen, v modlitbách  
a spomienkach sme s ňou každý deň.
V mene celej rodiny sa chceme touto cestou poďakovať všetkým 
príbuzným, susedom, kamarátom a všetkým známym, ktorí sa 
zúčastnili poslednej rozlúčky s našou drahou zosnulou mamou, 
krstnou mamou, sestrou, babkou, švagrinou a svokrou MÁRIOU 
LIPOVSKOU, ktorá nás opustila vo veku 71 rokov a dňa 22.07.2023 
ju odprevadili na jej poslednej ceste.
Ďakujeme za kvetinové dary a prejavy sústrasti, ktorými ste sa 
pokúšali zmierniť náš hlboký žiaľ. Naše poďakovanie patrí du­
chovným otcom Liborovi Škriputovi, Teodorovi Kamodymu  
a Mariánovi Antalovi za povzbudivé slová a dôstojnú rozlúčku. 
Ďakujeme aj členom speváckeho zboru.

smútiaca rodina Lipovská, Vozárová

Narodili sa: 
Ema Nováková, Sebastián Čaran, Michal Lacko, Jakub Turošík, 
Samuel Harmady, Alžbeta Máthé, Amy Rovná

Jubilanti 80 – roční:  Anna Burdová, Vojtech Krajča, Ľubomí­
ra Mudrochová,  Helena Póšová, Ján Ševčík,

Jubilanti 90 a viac roční:  Helena Jašková (93), Mária Kun­
dalová (95), Helena Ščasná (90), Jolana Štrpková (90)

Zosobášili sa: Adam Jaroš & Natália Balážová, Martin Boroš & 
Monika Kováčiková, Roman Vöröš & Nikola Dražkovičová 
Dušan Kohary & Ing. Jarmila Košková

Helena Jašková (93)

Helena Ščasná (90)

Jolana Štrpková (90)

Mária Kundalová (95)



07.10. - Čaro jesene
14.10. – Úcta k starším
18.10. – Oslava 70 – tnikov
25.11. – Katarínska zábava
06.12. – Mikuláš
26.12. – Vianočný koncert v kostole
31.12. – Oslavy Silvestra 

PRIPRAVOVANÉ AKCIE
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Október 2023

komunálny odpad  09.-10.10. 23.-24.10.

plasty/tetrapaky/kov  11.10.

papier 12.10.

bio – zelený odpad 03.10. 17.10. 31.10.

kuchynské odpady

November 2023

komunálny odpad 06.-07.11. 20.11-21.11.

plasty/tetrapaky/kov 08.11.

papier 09.11.

bio – zelený odpad 14.11. 28.11.

kuchynské odpady

December 2023

komunálny odpad 04.-05.12. 18.-19.12.

plasty/tetrapaky/kov 06.12.

papier 07.12.

bio – zelený odpad 12.12. 26.12.

kuchynské odpady

 

ZVOZ ODPADOV

Zvoz odpadov sa uskutočňuje od 6.00 hodiny. 
Kuchynský odpad: každý utorok v mesiaci

ZBERNÝ DVOR   (tel. č. 0917 817 004)

OTVÁRACIE HODINY ZBERNÝ DVOR
                         apríl - október                 november - marec

Pondelok zatvorené zatvorené

Utorok 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Streda 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Štvrtok 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Piatok 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Sobota 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Nedeľa zatvorené   zatvorené

Štátné sviatky – ZATVORENÉ
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Redakčná rada si vyhradzuje právo krátiť  
a upravovať príspevky. Neuverejnené  
a nevyžiadané príspevky nevraciame.

Ďalej oznamuje všetkým svojim 
prispievateľom, že príspevky prijímame 
výhradne na pamäťovom médiu, CD alebo 
USB pamäťový kľúč a taktiež e-mailovou 
poštou na adresu: stavebne@soporna.sk 

Vychádza 4-krát ročne. Expedícia do 
domácností po jednom výtlačku zdarma.

Telefónne čísla  obecného úradu Dôležité telefónne čísla
starosta 0908 436 660 Centrálny záchranný systém 112
prednosta 0908 772 932 Polícia 158
sekretariát 0940 633 914 Rýchla zdravotná pomoc 155
matrika 0940 633 916 Hasiči 150
sociálne 0940 633 919 Plynári info linka: 0850 111 363, poruchy: 0850 111 727
dane a poplatky 0940 633 920 Elektrikári info linka: 0850 111 555, poruchy: 0800 111 567
TKO 0940 633 921 Vodári 031 773 7555, 0902 957 814 
stavebné-knižnica 0940 633 922 Ambulancia všeob. lekára                                               031 7874 234
zberný dvor 0917 817 004 Ambulancia detského lekára 031 7874 132
poplatky 0940 633 924 Zubná ambulancia 031 7874 128
údržba                                 0940 633 925
vývoz septikov na ČOV Lekáreň 031 5501 204
p. Masaryk 0905 920 996 Fara 031 7874 121
p. Sopúch 0905 413 000 Slovenská pošta 031 7874 125
p. Dubravec 0910 163 074 Správca cintorína  0904 528 462


